
  آزمايش تامسون

 الكترونهاي پر انرژي كاتدي انجام داد، گاز نئون را به وسيلة 1913 كه در سال يتامسون در آزمايش

. تبديل شدند1Ne+ نئون با از دست دادن يك الكترون به يونهاي اتم هاي برانگيخته شدة. باران كردگلوله 

و سپس منحرف كردن مسير آنها در ميدان با سرعت دادن به اين يونهاي مثبت در ميدان الكتريكي 

يكسان نيست، بلكه سه لكة رنگين نزديك به 1Ne+مغناطيسي، مشاهده شد كه مقدار انحراف يونهاي 

  .رسان پديد مي آورندئو فلويكديگر بر صفحة
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بنابراين .  متحرك سنگين تر باشد، دچار انحراف كمتري مي شودكلي اين است كه هر چه ذرة قاعدة

مي توان نتيجه گرفت كه اين يونهاي گازي از سه نوع اتم نئون پديد آمده اند كه ساختمان الكتروني يكسان 



پيشنهاد شد و يك پايه مهم ›› ايزوتوپ‹‹  مفهوم ينسانداشته ولي در جرم با يكديگر متفاوت هستند، بد

  !ئوري اتمي دالتون فرو ريخت زيرا ثابت شد كه اتم هاي يك عنصر ممكن است يكسان نباشندديگر از ت

را ›› نوترون ‹‹ رم ايزوتوپهاي نئون، وجود ذره بنيادي و خنثاي رادرفورد براي تفسير علت تفاوت ج

 .ت رسيد چادويك به طريق تجربي به اثباسال بعد به وسيلة12پيش بيني كرد كه 


